
 
 
Разъяснения порядка налогообложения процентных 

доходов по вкладам физических лиц  
 

Доходы в виде процентов по вкладам, подлежат обложению налогом на доходы 

физических лиц в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации, за 

исключением доходов в виде процентов, полученных в 2021 и 2022 годах (ч.91 ст.217 НК 

РФ). 

 

С 01.01.2023 года налогообложению подлежат доходы в виде процентов по вкладам и 

счетам в случае их превышения над показателем, рассчитанным как:  

 

1 млн. руб. × максимальное значение ключевой ставки ЦБ РФ из действовавших по 

состоянию на 1-е число каждого месяца в указанном налоговом периоде (календарный год) 

(далее – налоговый период). 

 

Исключение – проценты по вкладам, ставка по которым в течение всего налогового 

периода не превышает 1,0%, а также по счетам эскроу. 

 

Пример для расчета суммы НДФЛ: 

➢ совокупный доход клиента в виде процентов по всем вкладам и счетам за  

2023 год составил 51 834 рубля. 

➢ допустим, что максимальное значение ключевой ставки ЦБ РФ из 

действовавших по состоянию на 1-е число каждого месяца в 2023 году составило 

– 4,25 % 

➢ необлагаемый процентный доход составил 42 500 рублей (1 000 000*4,25%). 

 

➢ подлежит налогообложению сумма дохода 9 334 рубля (51 834 – 42 500). 

 

➢ Сумма НДФЛ составит 1 213 рублей (9 334*13%). 

 

Выплата процентов по вкладам и счетам осуществляется Банком в полном объеме без 

вычета налога.  

 

Уплата НДФЛ осуществляется на основании налогового уведомления, выставленного 

ФНС. Налоговое уведомление за 2023 год поступит клиентам в сентябре – октябре 2024 года. 

 

 

 
 

Денежные средства по совокупности вкладов и остатков на счетах 

застрахованы в соответствии с Федеральным законом «О страховании вкладов 

в банках Российской Федерации». 

 

Свидетельство о включении Банка в реестр банков-участников системы 

обязательного страхования вкладов №261 от 02.12.2004 г. 
 

 


